Pythagoriada Z5, R-38-S, 2014/15

1. Vyskrtnéte ze sedmiciferného Cisla 4 713 268 tfi Cislice tak, abyste dostali co nejvétsi Cislo.

2. Turistického vyletu se zt&astnilo 85 osob. Zen a déti bylo dohromady 43, dospélych celkem
70. Kolik bylo na vyleté muzd, kolik Zen a kolik déti?

3. KdyZz k rozdilu Cisel 1704 a 654 pfiCtete rozdil Cisel 14 920 a 14 042, dostaneme rok,
ve kterém byla vynalezena televize. Kolik let uz znaji lidé televizi?

4. Do ¢tvercl na obrazku zapiSte vSechna jednociferna prirozena cisla tak, aby
soucet Cisel v kazdé radé, v kazdém sloupci i ve sméru uhlopricek (z rohu do

rohu) byl 15. Najdéte alespon 1 feseni.

5. Vypottéte obvod obdélniku o obsahu 27 cm?, jeho? jedna strana je tfikrat del$i nez druhd.
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6. Vitaminovy napoj ve sklenici stoji 2 eura. Napoj je o 1 euro drazsi nez sklenice. Kolik euro
stoji napoj a kolik sklenice?

7. Na perském trhu se béiné misto penéz plati raznymi predmety nebo zviraty. Minulé utery
platilo, Ze 5 granatovych jablek ma stejnou hodnotu jako 1 kufe a 6 kufat ma stejnou
hodnotu jako jedna koza. Jeden z trhovcd mél na prodej 1 kozu a 4 kurata. Kolik za né mohl
dostat grandtovych jablek?

8. \Vypoctéte obsah Ctverce, ktery ma stejny obvod jako sedmiuhelnik
na obrazku a vysledek zaokrouhlete na celé cm’. (Rozméry jsou
v cm.)

9, Detektiv Babocka vyslychal pana Novaka, ktery mu ohlasil vloupani do bytu a odcizeni
vzacné znamky. Vypovédél, ze si znamku uschoval do shirky uloh z matematiky mezi
stranky 37 a 38. Pro¢ mu detektiv Babocka neveril?

10. Trubku o délce 6 m rozdélime ctyrmi fezy na stejné casti. Kolik centimetru méri kazda cast?
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Z pfizemi do 1. patra vede 22 schodu. Schod je vysoky 15 cm, strop je 40 cm silny. Jak
vysoké jsou mistnosti v prizemi?

Napiste cCislo 868 pomoci sedmi sedmicek. Smite pouzit jen séitani.

Spolek ochranct zvifat ziskal 14 400 K¢. Zakoupil za né krmivo ve stejnych bednach, které
rozdélil mezi 3 utulky pro opusténé kocky. Prvni utulek dostal 3 bedny v celkové cené
3 600 K¢, druhy utulek dostal 5 beden. Kolik beden krmiva dostal treti utulek?

Urcete tfi po sobé jdouci prirozena cisla, jejichz soucet je 120.

Rozdélte prfimkou hodinovy Ciselnik na dvé casti tak, aby soucet
Cisel v obou ¢astech byl stejny.
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1. Tri blechy skakaly po ¢iselné ose. Kdyz byly unavené, sedly si. Prvni blecha si sedla na cislo
48 a druha blecha na ¢islo 12. Treti blecha si sedla doprostfed mezi né. Na které Cislo si
sedla?

2. Kolik je tfetina z poloviny Cisla 1207

6
.
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3. Na obrazku je labyrint. Kazdy otvor v labyrintu je @ p
oznacen ¢&islem. Soucin Cisel zapsanych v otvorech, )
kterymi projdes, musi byt 24. Vyznac cestu do stfedu 0
labyrintu. . ~— ¢
2
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4. Dvojcata a trojcata (celkem pét déti) budou mit za rok dohromady 50 let. Pritom jsou
trojéata o 5 let starsi nez dvojcata. Kolik let je letos dvojcatim?

5. Adélka, Barca, Cilka a Danka bydli v jednom ¢tyfpodlainim domé, ale kazda v jiném patre.
Ve kterém patre bydli Adélka, jestlize:

e Adélka bydli mezi Cilkou a Dankou e Barca bydli nad Adélkou

e Danka bydli nad Barcou e C(Cilka bydli pod Dankou

6. Kamaradi Radek a Martin sbiraji auticka. Martin ma o 7 auticek vic nez Radek a tak Radkovi
5 auti¢ek daruje. Kdo z nich pak bude mit vice auticek a o kolik?
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7. Na vystavé tulipani se prodavaly cibulky dvou druhl. Prodalo se celkem 33 cibulek
jednoduchych tulipan a 39 cibulek papouskovitych tulipanud. Kolik osob bylo na vystave,
jestlize vime, Ze kazdy navstévnik si koupil aspon jednu cibulku a 14 osob si koupilo cibulky
obou druhd?

8. Kolik udélame rezl na drevéné tyci dlouhé 2 metry, abychom dostali dily o délce 25 cm?
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9. Zirafa je Sestkrat vy33i ne? tapir a pfitom je tapir o 4 metry mensi nez Zirafa. Kolik méfi
kazdé ze zvirat?

10. Denis nosi ¢epici s napisem PLAY. Jaky napis uvidi v zrcadle?

a) YAL9 v 91AY oYAIA9 4 YALP

11. Na obrazku vpravo vidis Sifrovaci kli¢, kterym jsou zaSifrovany Cislice od
1 do 9. Pomoci kli¢e rozsifruj zadani pikladu, a pak piklad vypocite;. T12]3
| | : | I = 4 | 5|6
718109
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12. Myslim si pfirozené ¢islo. KdyZz ho zaokrouhlim na stovky, dostanu 500, a kdyz ho
zaokrouhlim na desitky, dostanu taky 500. Jaké nejmensi mozne cislo si mohu myslet?

13. Ususeni jednoho ruéniku na pradelni $Adre trva 45 minut. V kolik hodin budou ususené
¢tyri stejné rucniky, jestlize je na Snlru povésime ve 14:25 hod.?
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14. Na obrazku jsou postaveny tfi hraci kostky na sebe. Urci, jaky je soucet @ o
tecek na vsech sténdach, které nyni nejsou vidét. (Jedna se o klasické ol
hraci kostky, tzn., soucty tecek na protéjsSich sténach jsou vidy rovny
S'E'dmi.) @
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15. Urci obsah geometrického obrazce znazornéného ve ctvercové siti, jestlize vis, Zze obsah
jednoho ¢tverecku této sité je 1 cm”.
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